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ATA Nº. 2102/2013 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos sete dias 
do mês de maio de 2013. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os Vereadores: 
PAULO FERNANDES DE SOUZA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, MARCELINO DONIZETE 
RIBEIRO, MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA, AYRES TADEU BERTAZZO, ANTÔNIO DE 
SOUZA RAMALHO, DEJACI DIAS DE OLIVEIRA e EDUARDO LUIZ PARRON. O presidente, em nome 
de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura 
da ATA anterior de n.º 2101 , que após lida, foi aprovada por unanimidade. A seguir passou-se para o 
Expediente. No expediente foi lido o ofício n.º 001/2013 emitido pela ACAMPAR (Associação de 
Câmaras, Vereadores e Gestores Públicos do Paraná) convidando os vereadores a participarem da 
terceira edição do "Fórum Paraná do Futuro". Findo o período de expediente passou-se para a Ordem 
do Dia. Na Ordem do Dia, foi colorado em discussão em seguida levado a votação o Projeto de Lei n.º 
012/2013 com a seguinte ementa: "Dispõe sobre abertura de Crédito Especial no valor de R$ 
2.00.300,82 (duzentos mil, trezentos reais e oitenta e dois centavos) destinado a utilização do 
SUPERAVIT FINANCEIRO, ocorrido no exercício anterior, e dá outras providências". Em fase de 
discussão o vereador Dejaci Dias explicou que se trata de uma sobra de caixa do ano passado e que o 
projeto visa regulamentar o uso deste dinheiro. Levado a votação, foi aprovado em primeira votação por 
unanimidade pelos vereadores presentes. Findo a Ordem do Dia, passou-se para as Explicações 
Pessoais. O vereador José Aparecida da Silva Bonfim, saudou a todos, em seguida refez as 
cobranças que havia feito em sessões ordinárias anteriores sobre os quebras-molas e a limpeza dos 
bueiros, objetos alvos de críticas e de insatisfação de munícipes. Falou também que há cidadãos que 
avisaram que vão fazer o quebra-molas caso a prefeitura não faça. Parabenizou os organizadores da 2° 
Cavalgada do Trabalhador, entre eles o ex vereador Valmir Soares. Comunicou que não pode participar 
por motivos de trabalho. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo 
saudou a todos em seguida falou relatou que viu uma máquina fazer um quebra molas em uma hora 
sendo assim, conclui-se que a construção de novos quebra-molas não é uma tarefa tão difícil. Nos dias 
de festa os moradores de ruas de acesso aos locais de eventos na cidade, como o baile da terceira 
idade, ficam apreensivos, temendo que carros velozes e mal conduzidos venham a se chocar com suas 
casas. O vereador também parabenizou os organizadores da 2° Cavalgada do Trabalhador, contou que 
não foi , mas mandou representante. Em conversa com o prefeito, ouviu dele a notícia de que a 
prefeitura poderá fazer contenção de gastos devido à queda brusca de arrecadação e com isto poderá 
haver contensão de despesas no Departamento de Saúde. O vereador lamenta ver a saúde ser 
lembrada nestas horas. Pediu aos pares legislativos que o ajudem a conversar com o prefeito para não 
chegue a este ponto e alertou a população para que façam economias evitando ficar sem condições de 
fazer exames e consultas frente a esta situação. Sobre comentários sobre os carros da saúde, que 
trafegam sem parar, justificou dizendo que infelizmente tudo é feito nos municípios vizinhos, até mesmo 
um simples raios-X. Apartado pelo vereador Antônio de Souza Ramalho, este falou que mesmo 
estando em crise a prefeitura contratou um médico com alto salário e que faz atendimento em outra 
cidade, o que acaba deixando tudo mais caro. De volta ao vereador Ayres Tadeu, este justificou que 
havia na prefeitura um grande problema de pessoas que estão sob atestado médico e que este 
profissional perito está justamente trabalhando nestas pessoas, para que voltem a trabalhar ou se 
aposentem de vez correspondendo as necessidades da prefeitura. Justificou que o Dr. Unias já é 
médico da prefeitura e que já foi procurado para resolver o problema de alguns destes pacientes, mas 
não r_esolveu. O vereador se posicionou a favor e parabenizou esta contratação deste médico perito. Em 
seguida agradeceu e se despediu. O vereador Antônio de Souza Ramalho saudou a todos em 
seguida fal~u que a época do prefeito Rubens Amorim a prefeitura tinha melhores condições, 'mas 
~esmo assim não contratou um médico perito tão caro e questionou porque que agora, mesmo com 
dificuldades fez esta contração. Relatou que a Audiência Pública ocorrida hoje foi uma prévia para uma 
n?va elaboração . do ~lano Diretor. s:igeriu a prefeitura que faça cortes no quadro de funcionários, 
dispondo de funcionários que não estao com aptidão para trabalhar. Em a parte permitido ao vereador 
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Ayres Tadeu, este disse que aposentar pessoas encostadas não é uma forma de economizar, até 
porque outros virão no lugar. De volta ao vereador Antônio Ramalho, este disse que conhece este 
médico perito, que já levou até pessoas em cadeiras de rodas para perícia e ele não aposentou e que 
se o critério for o mesmo, ele não aposentará ninguém. Por fim, relatou que o futebol amador está indo 
bem, disputando competições em duas categorias e que domingo próximo disputará a final , quem puder 
vá prestigiar. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias de Oliveira, saudou a 
todos em seguida comunicou que foi avisado sobre a audiência pública as 8 da noite do dia anterior e 
que chegando a esta casa de Leis, encontrou as mesmas pessoas de sempre, salvo estudantes que 
foram trazidos pelo professor Alex. Comentou a elaboração do novo plano diretor, que previa a reforma 
da prefeitura, não a construção de uma nova. Se posicionou a favor da construção de uma nova sede 
para a prefeitura, onde os secretários e funcionários poderão atender e dar expediente em salas 
específicas, de acordo com suas funções. Também comunicou que o novo Plano Diretor, irá abranger 
as ruas que faltam asfalto, nove ruas aguardam asfalto. Em a parte permitido ao vereador Paulo 
Fernandez, este disse que para se asfaltar uma rua, ela precisa ter 70% de casas ocupadas. De volta 
ao vereador Dejaci Dias, este disse que isto incentiva os proprietários a investir em seus terrenos afim 
de atrair a pavimentação. Também falou sobre a nova Unidade Básica de Saúde, ora em construção, 
que poderá ser um verdadeiro posto de saúde, deixando o atual para servir de Pronto Atendimento 
Médico. A nova Unidade Básica de Saúde, será equipada com tudo que um posto de saúde precisa. 
Também comentou que a antiga Estação do Ofício, que ministrava cursos de Corte e Costura pode vir a 
servir para um tão esperado Clube dos Jovens. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador 
Eduardo Luiz Parron, saudou a todos, em seguida comentou que fará cobranças a prefeitura sobre os 
quebras-molas, que a seu ver, falta boa vontade para executar. Parabenizou os organizadores da 
Segunda Cavalgada do Trabalhador, em especial ao ex vereador Valmir Soares. Falou que a 
contratação do doutor Beline já deveria ter sido feita tempos atrás. Lamentou os boatos de má fé de 
funcionários que pegam atestados longos, deixando descoberto seu setor de trabalho e parabenizou os 
bens funcionários desta administração, assim como Francisca Ederli, Dirceu Moraes, Oswaldo Batista e 
Manoel Rufino que muitas vezes trabalham até em dias de feriado para atender a população. Por fim 
disse que o doutor Belini, assim com toda a administração irá fazer o justo, sem maltratar ninguém, os 
que precisam trabalhar, voltarão a trabalhar e os que não apresentam mais aptidão física, irão ser 
tratados ou aposentados deixando a vaga para o próximo. Em seguida agradeceu e se despediu. O 
vereador Marcelino Donizete Ribeiro, saudou a todos em seguida relatou sua visita estadia na capital 
para participar de um seminário com 180 vereadores do PT. Comunicou que o presidente da Câmara 
cedeu o carro e não diárias e que as demais despesas foram pagas pelo Partido dos Trabalhadores. 
Sobre os temas abordados, falou que o principal foi o da família brasileira e a preocupação com os 
adolescentes. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu, este disse que já viu este modelo 
implantando em Curitiba, onde há escolas sem paredes, afim de promover uma maior integração. De 
volta ao vereador Marcelino Ribeiro, este avisou que a presidente Dilma estará em São José dos 
Pinhas no dia 17 para um encontro com os prefeitos e que terá dez ministérios trabalhando para se 
firmar novos convênios. Convênios para atender por exemplo uma Indicação do vereador Dejaci, que 
pediu a construção de uma Rampa de Acesso náutico. Em a parte permitido ao vereador Dejaci Dias, 
este apresentou seu respeito pelo Partido dos Trabalhadores e admirador da forma com que o Partido 
administra. De volta ao vereador Marcelino Ribeiro, este também comentou a abordagem de uma 
tendência de que no futuro faltarão crianças para cuidar dos idosos, dado ao fato das boas condições 
que as pessoas vivem hoje em dia. Contou também que esteve no INCRA trabalhando no sentido de 
acertar documentos de assentados e que foi muito bem atendido pelo senhor Milton Bezerra Guedes, 
pediu que o secretariado enviem a ele um ofício fazendo agradecimentos. Também relatou um incidente 
envolvendo o Conselho Tutelar, onde recebeu uma reclamação de uma mãe que conta que criança foi 
exposta a palavrões, atitude anti educativa e pediu que o secretariado desta Casa de Leis envie um 
ofício ao CMDCA relatando o fato. Parabenizou a comissão organizadora da segunda Cavalgada do 
Trabalhador, em especial a Etiene Dias, uma das organizadoras. Sobre a Audiência Publica falou que 
deveria ser feita no período noturno, onde a maioria dos cidadãos não estão no trabalho, desta forma 
conseguiríamos uma participação maior da população. Em seguida agradeceu e se despediu. O 
Presidente vereador Paulo Fernandes De Souza, parabenizou os participantes e organizadores da 
Segunda Cavalgada do Trabalhador, disse que ajudou na organização e se coloca a disposição de 
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ajudar sempre que precisar. Falou que o Plano Diretor tem que ser bem discutido, para abordar 
problemas atuais e que poderão ocorrer. Relatou o fato que o prefeito está mesmo com dificuldades 
financeiras principalmente por problemas não esperados, como no caso a queda brusca da 
arrecadação, mas que logo esta dificuldade vai passar. Nada mais havendo a tratar o presidente 
PAULO FERNANEZ DE SOUZA, agradeceu a presença de todos e justificou a ausência do vereador 
Genivaldo Belo da Silva. Em seguida, em nome de Deus e da Justiça, declarou encerrada a sessão. Eu, 
Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente Ata, que após lida e aprovada, vai 
assinada, pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes. 

Presidente - PAULO FERNANDEZ DE SOUZA: ______________ _ 

Vice-Presidente - MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA: __________ _ 

1° Secretário - MARCELINO DONIZETE RIBEIRO: ---------------

2' Secretario - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFl~l,.::::::==::;;;2i~i?~ sç::=---- ----

Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: __ _.,.JJ~.___/ ___________ _ 

Vereador-GENIVALDO BELO DA SILVA: ------------------
Ver e a d o r - DEJACI DIAS DE OLIVEIRA: ______ ~....:;- '-:::,:,li~E:i!!!~ ~--:::,---"..=------

Vereador - ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO: ____ ::::J_ ...l.o::::=---===.t..! __ _ 

Vereador-AYRES TADEU BERTAZZO:..;;..À_ 7 ~f-'-v++-f ~------------


